
第 1回 ともによりそい 口はぐくむ南相馬市人権推進会議 会議録

日 時  令和 7年 5月 12日 (月 )10時 ～ 11時

場 所  南相馬市役所 東庁舎 2階第 3会議室

議 事
(1)報告事項
①令和7年度人権屹策推進事業計画 (変更案)について

②人権に関する標語・ミニのばり旗デザイン募集要項

③ともによりそい。はぐくむ南相馬市人権施策推進計画の

実績値について

④人権施策推進庁内連絡会議の設置について

⑤その他

【会 議 録 】

1.開 会
○事務局 (相良次長 )

ともによりそい 。はぐくむ南相馬市人権推進会議 成立要件の確認

出席委員 (6人 )

唐牛  歩  青木 圭太  畑山 慶子  飯塚  宏  森島 祐
山田 一栄

欠席委員 (3人 )

前川 直哉  鈴木 一憲  佐藤 晃大

上記のとお り、委員の過半数の出席のため成立していることを確認 します。

2.会長あいさつ
飯塚会長よりあいさつ

3.会議録署名人の指名
飯塚会長が会議録署名人に唐牛委員と青木委員を指名 した。

4.書記の指名
飯塚会長が書記に市民課馬場係長を指名 した。



5,議事
(1)報告事項
①令和 7年度人権施策推進事業計画 (変更案)について

②人権に関する標語 。ミニのぼり旗デザイン募集要項

③ともによりそい。はぐくむ南相馬市人権施策推進計画の

実績値について

④人権施策推進庁内連絡会議の設置について

○飯塚会長

それでは、報告事項①～④まで一括で事務局に説明を求めます。

≪ 事務局 資料 1～ 6イこより説明 ≫

○飯塚会長

ただいまの説明に対して、ご質問等ございますか。

○山田委員

昨年当初の計画策定段階では、各部署で新たな取組を提案するのは難 しい状況であり、

昨年実績は既存事業や一部拡大したものが多かったと思いますが、各部署において人権に

対する意識は多少向上したと思われるため、次年度に向けて新たな取組の検討をするよう

な方向で持つていつてはどうでしょうか。

○事務局 (馬場係長 )

現在、人権施策推進庁内連絡会議を設置し、計画の主な事業を担つている担当課に構成

メンバーになってもらったところです。連絡会議の所掌事務に人権意識の普及啓発や人権

施策推進計画の推進も含まれているため、どんなことが出来るのかといったことを会議の

なかで話 し合っていければと思っています。

○飯塚会長

市で実施するイベン トや市で補助 しているお祭 り等の際に、人権意識向上に繁がる取組

をコラボすることが出来れば理解が深まるのではないでしょうか。

○事務局 (相良次長 )

商工観光部で一部補助 しているようなイベン トなどはあります。すぐに出来るかは分か

らないですが、まずは庁内の連絡会議でそういつた話 しをしていきたいと思います。

○山田委員

国立市など人権関係の取組を色々と進めているところでは市長直轄の部署で人権関係

の取組を扱っています。本市はそこまでの状況ではないと思いますが、人権関係の取組を

市長にすぐ分かつてもらえる状況も大事だと思つています。



また、将来的な人権関係の取組の担当部署を考えたときに、これまでのように単独部署

でやっていくのか人権施策推進庁内連絡会議などを活用 して組織体制の見直しも検討 し

ていくのか考えを聞かせてください。

○事務局 (馬場係長 )

人権施策推進庁内連絡会議の設置にあたり、男女共同参画の担当課である生涯学習課 と

打ち合わせをしてきましたが、パー トナーシップ、子供への虐待、いじめ、DVな ど人権
に関する同じようなテーマがそれぞれの計画のなかにある状況です。

今後、人権および男女参画連絡会議を同時開催 していくなかで、それぞれの計画を合わ

せて一つに出来ないかといつたことなども担当課事務局と話 してお ります。また、講演会

などについても、男女共同参画と同時開催できないかといつた話 しも出ているところです。

○山田委員

人権に関するガイ ドラインの内容について、現在素案のようなものはありますか。

○事務局 (馬場係長 )

現在、各自治体のマニュアル等を確認 している状況です。港区で作成した職員のための

人権マニュアルについて送付依頼を行い、送られてくるのを待っているところです。届き

次第、それを参考にして南相馬市職員行動指針、人権に関するマニュアルを策定する予定

です。

○山田委員

南相馬市の人権条例について、自分の近所なども含めて知らない人が多いです。予算は

かか りますが、市民向けの人権条例等のリーフレットを配布できたらいいのではないでし

ょうか。

○事務局 (相良次長 )

す ぐにというわけにはいかないですが、次年度以降に向けて対応を考えていきたいと思

います。

また、さきほどお話 しした組織体制の見直しについて、令和 9年度から10年度に新 し
い庁舎ができる予定となってお りまして、そこでは福祉や教育などの窓口部門を含めて一

か所に集まる予定であり、場所的にも一イ本となって取組を進められる予定となっています。

○飯塚会長

他に質問ありませんか。それでは発言がないようですので、本案件に関しましては、以

上といたします。

6.その他
○事務局 (馬場係長 )

次回の人権推進会議の開催は、令和 7年 6月 11日 15時 ～を予定 してお ります。



場所は本庁舎 3階第一会議室となりますのでよろしくお願いします。

○飯塚会長

その他なければ、以上で議事について全て終了いたします。委員の皆さまには、慎重審

議、貴重なご意見ありがとうございました。

○事務局 (相良次長 )

飯塚会長には、長時間にわたり議事進行をいただきありがとうございました。以上をも

ちまして、本 国の日程はすべて終了となります。

令和 7年 さ月}/日

会議録署柔人
虎牛 ヶ

>


